

更好保障工伤职工权益

——工伤异地就医直接结算试点开展首日观察

新华社记者

1日一早,天津12333热线就接到来自异地工伤职工的咨询电话,询问工伤异地就医直接结算试点开展后,可以通过哪些渠道办理跨省异地就医备案手续。电话的一头,工作人员认真地解释着办理流程。

按照人力资源社会保障部等三部门下发的通知,自4月1日起,全国各省份试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择40%以内的本省地市启动试点。

西南财经大学公共管理学院教授丁少群告诉记者,一般来讲,工伤保险相对于医疗保险,报销范围更广、报销比例更高,因此异地就医需要个人垫付的医药费用也更高,会使刚刚受伤或旧伤复发的职工面临不小压力。

中水北方勘测设计研究有限责任公司总部位于天津,在国内设有华北、华东、中南等7个区域公司,员工常常需要进行水利工程施工现场勘测等工作。“以前职工在外地工作时,如果发生工伤在当地就医,只能通过企业或个人垫付的方式结算,然后拿着票据回天津后才

能报销。试点工作开始后,工伤职工可以在办理跨省异地就医备案手续后,直接刷本人社保卡异地结算。”公司人力资源部副主任郭晓燕说。

“作为建筑施工企业,工伤事故发生率较高,一旦有工伤事故发生,工伤职工常常需要就近接受治疗,或者前往医疗救治水平更高的大城市治疗。”成都华川公路建设集团有限公司人力资源部副部长何婷说,公司施工业务遍布全国各地,相信随着试点的开展,将极大解决工伤人员多次往返“跑腿”报销医药费和垫资治疗等痛点。

记者从广东省人力资源和社会保障厅了解到,广东8个市15家工伤保险服务协议机构率先开展试点,包括广东省工伤康复医院、深圳市职业病防治院、东莞东华医院等。8个试点地市工伤保险参保人数超过3000万,占全省工伤保险参保人数的75%。目前,广东已完成经办规程制定、信息系统建设、社保卡卡卡环境改造、业务培训等工作,确保如期启动试点。

天津市社会保险基金管理中心工伤保险待遇支付处三级调研员郑辉介绍,天津市

此次开通了天津市天津医院、天津西青鼎翼骨科医院两家工伤医疗协议机构,天津市天津医院一家工伤康复协议机构,天津市康复假肢厂一家辅助器具配置机构,作为工伤保险跨省异地就医直接结算试点机构。

成都是四川省首批试点城市之一。成都市社会保险事业管理局业务受理二处处长高天志说,在结算系统方面,成都市组织试点协议服务机构做好跨省异地就医费用联网结算信息系统接口改造测试,目前已通过接口模式接入全国工伤保险异地就医系统,为社保经办机构、协议服务机构协同办理工伤异地就医业务提供了支撑。

今年2月底,家住成都锦江区的重庆大足区玉龙煤矿退休工伤职工兰先生在12345热线平台留言咨询工伤跨省异地就医结算政策。1日试点启动后,在成都和重庆社保部门通力协作下,为兰先生办理了备案和刷卡就医手续。兰先生也成为四川省第一例工伤保险跨省异地就医人员。“不需要再来回跑了,减轻了我的经济负担。”兰先生说。

“现在要求只有在参保地完成工伤认

定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的职工,并且还需要先备案,才能进行异地就医直接结算报销,建议进一步简便相关程序,为受伤职工在异地就医提供更多便利性。”丁少群说。

成都市社会保险事业管理局副局长谢雨表示,下一步,将按照循序渐进、布局合理的原则,综合医疗机构区域分布、资质条件、技术优势、异地人员就数数量等因素,科学布局辖区异地就医直接结算协议服务机构。

随着试点工作开展,广东省人力资源和社会保障厅将及时总结经验,充分发挥首批试点机构的示范作用,加快拓展广东参与试点的工伤保险服务协议机构数量,让更多协议机构提供跨省异地就医直接结算服务,更好满足参保工伤职工跨省异地就医需求。

“近期,我们将做好宣传和培训工作,认真收集群众反馈的意见和建议,方便更多异地就医的工伤职工。”郑辉说。(新华社北京4月1日电 记者 白佳丽 王晖 董小红 李倩薇 黄浩苑)

乡村行 看振兴

感温头、高清摄像头、电动轨道车、水泵、照明设施……单看这些电子智能设备和周边的绿植,仿佛置身植物园,但大大小小的紫黑色茄子点缀在大片翠绿枝叶中,却告诉人们这是一个蔬菜日光温室。

上午的蔬菜日光温室,温度逐渐升高,43岁的农民欧自安打开手机,点击几下便交了电费。“前些年,我种植大田和普通蔬菜大棚的时候,每个月用不了多少电。现在,这智能设备一多,我的两个蔬菜日光温室每月差不多得交40多元电费。”

欧自安家住甘肃省白银市靖远县的黄河之滨,他是当地北湾镇的一名菜农。从2021年起,他开始在“挤满”智能设备的新一代蔬菜日光温室里种植蔬菜,在高科技加持下,欧自安家的蔬菜种植收益持续增加。

欧自安介绍,过去,他家种植了7亩大田作物,有小麦、玉米等。“那时候种口粮田,基本没什么收益。”如今,他的单个蔬菜日光温室一年的毛收入已超过30万元。

“好收成离不开高科技。”欧自安说,2021年,在当地有关部门和甘肃省农科院科研人员的帮助下,他给日光温室安装了一系列智能设备。“单个温室占地三亩多,室内温湿度、土壤情况等数据可以直接传输到我的手机和科研人员的电脑上,方便科研人员指导科学种田。”

春满大地,农事正酣。在黄河之滨的靖远县,当地正持续改善灌溉条件、推广水肥一体化等高效节水灌溉模式,提高农作物生产效率。“我们提前制定春灌春检计划,已完成了当地黄河周边15个泵站的春灌春检,确保春耕春灌不误农时。”靖远县中堡电力提灌站副站长马兴旺说。

目前,欧自安等农户的日光温室,一个生产周期亩均可节约用水近200立方米。“经测算,日光温室蔬菜的效益是大田蔬菜的6倍以上,而日光温室蔬菜每立方米的水效益是大田蔬菜的14倍以上。”马兴旺说。

在距离中堡电力提灌站几公里之外,国网白银供电公司中堡供电所的工作人员,正通过电力大数据系统密切关注各泵站的用电负荷曲线。“通过监测用电负荷情况,我们可以远程感知到用电故障和相关情况,方便及时解决问题,确保春耕生产顺利进行。”中堡供电所副所长赵世申说。

一年之计在于春,全年好景看春耕。白银市农业农村局相关负责人介绍,为做好春耕春灌等工作,白银市研究提出了《推进灌区农业结构调整发展节水农业的指导意见》《2024年全市稳定粮食生产行动方案》等,就调整农业结构、发展节水农业和推动粮油作物大面积单产提升稳定粮食生产作出具体安排部署。2024年,当地春播作物面积达480万亩以上,其中粮食作物395万亩。

既推动粮食稳产,又促进特色产业增产,白银只是一个缩影。今年,甘肃省农业农村厅制定了甘肃省特色产业提质增效方案,明确到2025年实现“1024”目标,即打造十个百亿元产业大县,果、薯两个五百亿元左右产业和牛、羊、菜、药四个千亿元产业。(新华社兰州3月31日电)

不负春光 踏青游玩

春暖花开时,人们纷纷踏青游玩,不负春光。

3月31日,游客在贵州省贵阳市乌当区花画小镇景区内赏花游玩(无人机照片)。

新华社发(袁福洪摄)



从一张电费单看智慧春耕之变

新华社记者程楠

客户及金额双第一。打造老年专属服务。西藏国寿全面构筑多触点的老年长者专属服务体系,为老年长者提供健康咨询、疾病预防、慢病管理等健康管理服务。在柜面网点设置老年服务专区,提供助老用品,为老年长者提供全方位、高质量专属服务。

坚持服务至上 答好完善优化服务的“品牌卷”

随着数字技术和实体经济日益深度融合,加快发展与数字经济相适应的数字金融,已成为推动经济社会高质量发展的必然要求,西藏国寿紧盯智能化前沿数字技术发展趋势,从线上保险业务办理到后台保单核查,每个场景都有信息技术的身影。

理赔越来越容易。西藏国寿积极促进数字技术与保险理赔服务深度融合,赋能传统服务模式转型升级,不断探索“互联网+保险”服务新模式,大力解决理赔时效问题,2023年整体赔付时效已达到0.38天,同比提速明显,特别是符合标准的重大疾病赔案中近95%赔案成功实现一日赔;技术越来越成熟。西藏国寿不断落地加快建设“大服务”特色生态体系,持续升级优化投保功能,2023年个人长期险业务无纸化投保率达100%,空中客服接通率达85%以上。基本实现了“作业监控+智能调度+质检后督”的智能作业闭环,全年智能审核率、保全e化率、理赔e化率全部领先寿险全国系统均值;服务越来越贴心。西藏国寿建立以客户为中心的服务视图,不断融合开展多元、灵活的增值服务,搭建销售与客户之间的交流平台,已连续多年开展的“国寿小画家”活动,成为与客户紧密联系的增值服务亮点和品牌之一。

加快发展新质生产力,为开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势提供了科学指引,为西藏国寿持续推动普惠金融高质量发展指明了方向路径。西藏国寿将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,做好“五篇文章”,锚定“四件大事”,聚力“四个创建”,按照自治区及总公司推进普惠金融高质量发展的具体要求,持续开展“普惠金融推进月”行动走深走实,持续推进普惠金融高质量发展,为扎实推进共同富裕和实现中国式现代化提供支撑,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏贡献国寿力量。

坚持老有颐养 答好支持养老事业的“幸福卷”

让老人老有所养,一直是习近平总书记牵挂的民生要事。习近平总书记对老龄工作作出重要指示:让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年。在完善多层次养老保障体系建设的过程中,西藏国寿使命在肩,多措并举,在养老保障“三支柱”上齐发力,为寻找答案不断探索。

推动第二支柱发展。西藏国寿本着严谨、稳健的服务理念,妥善规划和管理资产,让客户的“养老钱”钱生钱,截至目前,年金业务合计管理资金规模已超26.5亿元,管理企业年金客户数量位居全区第一。开拓第三支柱市场。西藏国寿已形成包括年金、个人养老金、商业专属养老产品等在内的养老产品体系,可以最大限度满足不同群体养老保障需求。特别是在个人养老金方面,作为首批参与机构,实现西藏寿险业务首单,大力拓展个人养老金保险市场,做到西藏寿险行

坚持以人民为中心 答好落实健康中国的“爱心卷”

人民健康是现代化最重要的指标,也是人民幸福生活的基础。2016年,中共中央、国务院印发《“健康中国2030”规划纲要》,布局多层次医疗保障体系建设。十年来,健康险快速发展,商业保险成为多层次社会保障体系的重要支柱,西藏国寿在提升民生领域保险服务质量上持续深耕。

中国人寿西藏分公司——

始终坚守为民初心 推动普惠金融高质量发展

中国人寿西藏分公司 景阳

号)为代表的西藏国寿人用行动彰显了国寿担当,擦亮了国寿底色。

发挥主业优势 答好助力中小微企业的“赋能卷”

中小微企业是国民经济发展的毛细血管,是吸纳就业的主力军。保障中小微企业的发展,对于经济发展至关重要,也是保险作为经济减震器和社会稳定器的应有之义。一方面,为加大对中小微企业的金融支持力度,西藏国寿从创设产品、服务体系构建等多方面入手,持续助力中小微企业健康发展。另一方面,加大“险资入藏”工作力度,2023年中国人寿系统入藏资金达103.7亿元,较上年度增长53.4%,持续为西藏经济社会发展注入新鲜血液。

优化完善服务支持。为扎实推进保险业支持中小微企业发展,中国人寿险公司创新开发了“e企投”功能,西藏国寿在推广中不断优化,充分利用互联网技术,实现在线授权、在线自助缴费等,让中小微企业享受快速便捷的全链条线上投保服务,实现小团单一日可保。着力提升服务体验。西藏国寿面向中小微企业客户量身定制“员福保”意外险组合产品,并积极配套推出全流程线上出单新模式,打造快捷、完善、高效的团单投保体验。在不断简化投保操作的基础上,同时支持PC端和移动端无缝切换,满足不同场景业务需求。提供风险保障支持。西藏国寿积极加快面向中小微企业的保险业务供给侧改革力度,充分发挥保险风险保障和风险减量管理功能,已惠及超9.34万户小微企业主和个体工商户,累计提供了334.74亿元的风险保障,凸显保险保障的覆盖率和可得性。

坚持发展导向 答好守护美好生活的“担当卷”

民生无小事,枝叶总关情。保障和改善民生

没有终点,只有连续不断的新起点。党的二十大作出增进民生福祉、提高人民生活品质的重大部署。西藏国寿坚守保障本源,增进民生福祉,助力共同富裕,全心守护西藏人民美好生活。

面向大众扩面提质。西藏国寿不断扩大保障覆盖面,优化供给侧结构性改革,将保险服务真正触达、惠及到广大人民群众。近年来,在着力提升农牧民和城镇低收入人群保障力度的同时,特别是针对老人、儿童、新市民、建筑工人等特定风险群体进一步加强了保障力度和承保范围。截至目前,针对不同行业、不同职业的多样化需求,已先后推出17大类具有普惠性质的保险产品,累计为10.71万人提供了68.88亿元的风险保障。精准赋能绿色金融发展。加快普惠金融与绿色金融的融合发展,持续加大在节能环保、清洁能源、生态环境、基础设施绿色升级等领域的布局,助力“双碳”目标实现,截至2023年底,绿色保险风险保障金额达8.89亿元。积极构建完善多样化专业性的科技金融服务体系,截至2023年底,科技保险风险保障金额达161.25亿元。着力推广“三适”服务。提升“适老化”“适弱化”等领域服务质效,在农牧区创新推动二维码支付的普及应用,坚持科技精准赋能业务发展,建立完善的数字化应用工具与赋能体系,大幅改善客户经营等前端体验,面向销售人员提供售前、售中、售后全流程赋能。县域发展稳步推进,五家地市机构共计开拓29个县域营销团队,全区保险服务覆盖率超90%。

坚持服务至上 答好完善优化服务的“品牌卷”

坚持老有颐养 答好支持养老事业的“幸福卷”

坚持以人民为中心 答好落实健康中国的“爱心卷”

公 示

由我公司承建的“申扎县政府招待所维修改造项目”现已完工,所有民工工资、机械设备租赁费及材料费已足额支付,如有异议,请于本公司公示见报之日起30日内与我公司联系处理,逾期后果自负。

联系人:李威
联系电话:18143201818
特此公示

西藏中胜项目管理有限公司
2024年4月2日

公 示

由我公司承建的“芒康县如美镇小学工程集中供暖项目”现已完工,所有民工工资、机械设备租赁费及材料费已足额支付,如有异议,请于本公司公示见报之日起30日内与我公司联系处理,逾期后果自负。

联系人:李威
联系电话:18143201818
特此公示

西藏中胜项目管理有限公司
2024年4月2日

遗失声明

●王素珍不慎,将身份证(身份证号:412723198309202282)丢失,声明作废。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866